

今日置顶

国家税务总局连续第11年开展“便民办税春风行动”

新华社北京4月2日电(记者 申铖 韩佳诺)记者2日获悉,国家税务总局对外发布《关于开展2024年“便民办税春风行动”的意见》,以“持续提升效能·办好为民实事”为主题,紧紧围绕“高效办成一件事”,集成推出4个方面惠民利企服务举措,进一步提高纳税人缴费人获得感、满意度。这是国家税务总局连续第11年开展“便民办税春风行动”。

意见围绕“进一步夯实税费服务供给基础”“进一步提升税费服务诉求响应”等4个方面,集成推出系列服务举措——

在进一步夯实税费服务供给基础方面,聚焦丰富税费服务多元供给,推出全面推广上线全国统一规范电子税务局、优

化自然人电子税务局、助力新设立经营主体尽早提升信用等级、提高纳税信用A级纳税人年度起评分等措施;

在进一步提升税费服务诉求响应方面,聚焦涉税涉费高频热点诉求,推出拓展个人所得税综合所得汇算清缴优先退税范围、编制支持制造业发展的税费优惠政策指引、开展面向新办纳税人的“开业第一课”活动等措施;

在进一步强化税费服务数字赋能方面,聚焦深化税费大数据应用,推出依托部门间数据共享完善大病医疗专项附加扣除信息预填功能、优化自然人电子税务局手机端个人养老金税前扣除“一站式”申报功能及加快推进铁路、民航发票电子化改革等措施;

在进一步推进税费服务方式创新方面,创新升级“跨域办”“跨境办”“批量办”“一窗办”等集成式服务场景,推进跨区域涉税事项报告异地业务线上办、丰富“税路通”跨境服务品牌知识产品、优化涉税专业服务机构及其从业人员在电子税务局中的代理办税功能、持续优化不动产登记办税“一窗办理”。

国家税务总局纳税服务司有关负责人介绍,税务部门将持续开展好“便民办税春风行动”,重点聚焦办税缴费中的高频事项和纳税人缴费人反映的突出问题,深化拓展内外部协同配合,发挥税收大数据作用,切实打通堵点卡点,以更实作风、更大力度、更优举措提高“好办事”的便利和“办成事”的效率。

·节令之美·

4日15时02分清明
春和景明正当时

新华社天津4月2日电(记者 周润健)岁岁清明,今又清明。北京时间4月4日15时02分将迎来清明节气,此时节,天朗气清,惠风和畅,新绿葱葱,百花争妍,满眼春和景明。

当太阳到达黄经15度,春天的第五个节气清明到来。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,清明正处在仲春与暮春之交,恰是春天最美的时段。

春分后,人们就已经增加了户外活动,至清明时,则有更多人加入进来,感受旖旎春光,拥抱明媚春天。宋代诗人吴惟信有诗云:“梨花风起正清明,游子寻春半出城。日暮笙歌收拾去,万株杨柳属流莺。”这首题为《苏堤清明即事》的诗描绘的正是这时节游人如织、枝摇鸟鸣的热闹春景。

人间四月春,风起正清明。王来华说,清明时节东风劲吹,最适合放风筝。风筝,古时也称“纸鸢”,大多用绢或纸做成鹰的形状。北宋诗人王令作诗云:“谁作轻鸢壮远观,似嫌飞鸟未多端。才乘一线凭风去,便有愚儿仰面看。”清代诗人高鼎也有诗说:“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”后来,风筝的形状各异,并不限于纸鸢了。

多数今人或不知,旧时的放风筝还含有一种习俗。据清人顾禄的《清嘉录》中记载:“春之风自下而上,纸鸢因之而起,故有‘清明放断鹞’之谚。”“放断鹞”讲的是,待到风筝放到一定高度,要剪断风筝线,任由风送它到天涯海角。这一放风筝消灾除晦的习俗如今早已淡化,就是一项愉悦身心的体育活动了。

“池上碧苔三四点,叶底黄鹂一两声。”历史上的文人雅士们也多喜好清明的好春光,三五聚集,饮酒赋诗,举行修禊雅集。

最著名的莫过于东晋永和九年书圣王羲之在会稽山阴(今浙江绍兴)兰亭举行的那次雅集。清明刚过几天,属“暮春之初”,王羲之与众多名士好友借曲水流觞,饮酒赋诗,一享风雅。酒酣耳热,王羲之乘兴挥毫,写下了举世闻名的《兰亭集序》。

“拆桐花烂漫,乍疏雨、洗清明。正艳杏浇林,细桃绣野,芳景如屏。”你也来吧!在这个春光烂漫的时节,移步户外,欢笑相聚,看燕雀枝头鸣,赏风起梨花落。这美好的春天也属于你!

武汉：“绿色工厂”节能降碳

4月1日,在位于湖北武汉市经开区的岚图汽车电动化焊装车间,机器人在流水线上作业。

近年来,武汉市加快节能降碳先进技术的研发和推广,构建绿色制造体系,以科技创新引领汽车产业加快转型升级,持续引导培育武汉企业的“绿色实力”。2023年,武汉新创建国家级绿色工厂24家。

新华社记者 肖艺九 摄



我国将在县域农村建成一批就地就近的风电项目

新华社北京4月1日电(记者 严赋憬 戴小河)国家发展改革委1日发布消息,国家发展改革委、国家能源局、农业农村部组织开展“千乡万村驭风行动”,提出“十四五”期间,在具备条件的县(市、区、旗)域农村地区,以村为单位,建成一批就地就近开发利用的风电项目。

驭风行动明确,建成的风电项目原则上每个行政村不超过20兆瓦,同时探索形成“村企合作”的风电投资建设新模式

和“共建共享”的收益分配新机制,推动构建“村里有风电、集体增收、村民得实惠”的风电开发利用新格局。

行动遵从因地制宜、统筹谋划,村企合作、惠民利民,以及生态优先、融合发展的基本原则,以各地农村风能资源和零散空闲土地资源为基础,结合村集体经济的发展,以村为单位,以村企合作为主要形式,以收益共享为目的,以符合用地和环保政策为前提。

在政策支持方面,行动明确在符合国

土空间规划,不涉及永久基本农田、生态保护红线、自然保护地和国家沙化土地封禁保护区的前提下,充分利用农村零散非耕地,依法依规办理“千乡万村驭风行动”风电项目用地。

据介绍,我国农村地区风能资源丰富、分布广泛。在农村地区充分利用零散土地,因地制宜推动风电就地就近开发利用,对于壮大村集体经济、助力乡村振兴,促进农村能源绿色低碳转型、实现碳达峰碳中和意义重大。

·国内国际简讯·

◆黄河禁渔专项执法行动4月1日启动 4月1日12时,我国黄河宁夏段至入海口开启为期4个月的休渔,至此黄河全域全面进入休渔期。当日,农业农村部会同公安部在陕西省西安市启动中国渔政亮剑2024黄河休渔期专项执法行动。

◆单月大涨近10%!黄金价格屡创新高 3月份,经历月初和月末的两轮强势上涨后,人民币计价的黄金价格不断刷新纪录,单月涨幅达9.68%。

◆俄罗斯鞑靼斯坦共和国多地遭无人机袭击 俄罗斯西部鞑靼斯坦共和国

多地2日遭到无人机袭击,造成7人受伤。

◆以军空袭加沙中部致7名慈善组织工作人员死亡 巴勒斯坦红新月会2日发表声明说,以色列军队1日晚空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫,造成慈善组织“世界中央厨房”7名工作人员死亡。

◆特朗普缴纳纽约财务欺诈案1.75亿美元保证金 美国纽约州法院系统公布的一份文件显示,前总统特朗普4月1日缴纳了纽约民事财务欺诈案1.75亿美元的保证金,以避免案件上诉期间资产被扣押。

均据新华社